

Slide 1

今日是除夕，在今晚倒數之前，你對明年有甚麼期望？無論你屬於甚麼年紀，總要對將來有期望，因為有期望，先會有推動力，使你能夠面對當下，以及改變未來。一個人沒有期望，很容易會跌入一種狀況，就像今日流行所說的：躺平，失去改變的勇氣，失去向前行、向前進步的意欲。我與三位堂長，現正計劃教堂未來的事工發展，正準備撰寫計劃書交給教區，期望教區在資源上幫助我們。都邀請弟兄姊妹在禱告中記念。教堂要向前行，要做好作為主的教會應該有的責任，不能躺平。所以，弟兄姊妹，在你禱告中，也請你為你自己的事奉祈禱，求主給你信心、勇氣，以及所需要的恩賜，為主的教會努力，回應主對你的呼召。主對每位信徒的呼召，是要為主作鹽作光，發展教會。希望我們上下一心，同心為主。

Slide 2

今日福音經課一開始，就提到馬利亞及約瑟，帶著嬰孩耶穌，一家人從伯利恆出發，上耶路撒冷獻祭及把耶穌獻給主，歸上帝為聖。這是按照上帝所吩咐，寫在出埃及記第 13 章及利未記第 12 章的律法。在聖殿，他們先後遇上兩位敬虔的長者，首先是西面，之後是女先知亞拿。聖公會在晚禱時唱頌的西面頌，就是來自這裡的記載。所以，無論是榮耀主頌，尊主頌，西面頌，都是與耶穌出生有關連的詩歌。這些頌歌，已經傳頌了二千多年，是教會的傳統頌歌。

Slide 3

西面與亞拿，他們一生敬虔事主，他們最大心願，是能夠親眼看到上帝應許的彌賽亞。終於上帝使他們無憾，在年邁的日子，這份期望得以實現。可能對於今日的世代，你會覺得西面與亞拿用這麼多年時間等待，他們的期望，只是為了看到救主的降臨，會覺得難以明白。在今日的世代，被短暫及快餐文化所影響，人很容易缺乏耐性，要花時間去靈修，要花時間去認識上帝、與上帝建立關係，對很多人來說，不是一件容易忍受的事情。不過，可能反過來，我們要問自己，為甚麼我們對深入認識耶穌基督，興趣淡然，不願意花時間去建立？為甚麼我們對耶穌基督的再臨，不會覺得有那麼重要，少了一份期待的心？

Slide 4

要明白西面與亞拿的心願，我們需要細心再看西面所說的話。西面期待看到的，是上帝的救恩臨到，他的心願不是為自己個人利益得著甚麼，而是為以色列和萬民的益處。他所盼望見到的，是以色列的安慰者臨到，以色列會因這救主而重拾上帝揀選他們的位份，成為萬國的光。

原來，西面與亞拿的心願，是以色列重回正軌，得回失去的自由，得回失去的身份，

得回失去的光輝。即是甚麼？就是上帝對他們先祖亞伯拉罕的應許：

Slide 5

「上帝對亞伯拉罕說：『我指著自己起誓：我必多多賜福給你，我必使你的後裔大大增多，如同天上的星、海邊的沙。你的後裔必得仇敵的城門，並且地上的萬國都必因你的後裔得福，因為你聽從了我的話。』」（創世記 22:17-18）在耶穌時代，以色列人已失去國家，變成流散的民族，正受羅馬政權的統治，受著欺凌，沒有真正的自由。但是，西面與亞拿仍然對上帝滿有信心，相信上帝不會廢掉祂的應許，相信上帝會差派彌賽亞來幫助以色列人，再次引導他們。其實，西面與亞拿，等待了一生之久。他們的耐性、恆心及信心，早已成為了榜樣。

而且，他們不是躺平地等待，他們不間斷地事奉上帝。聖經描述，他們有聖靈的啟示及感動。西面被稱讚為又公義又虔誠。亞拿是女先知，在聖殿禁食祈禱，晝夜事奉上帝。兩人用他們的方式積極事奉上帝，等待應許，沒有因為時間及年老而灰心喪志。在他們身上，我們可以學懂甚麼呢？

Slide 6

我第一間服侍的教堂，遇上一班很有心學習的長者，他們對信仰很認真，也很渴求。他們當中會把講道錄音，回家反覆聆聽、溫習；又會積極學習唱詩及樂理，連非洲鼓都嘗試。有些就學習在團契及聚會中主領遊戲，並且參與教堂不少的事奉崗位。他們沒有因為學識少、年紀大而放棄對信仰的追求，反而非常期望與主耶穌的關係進深。在他們身上，看到的是蒐信仰、對事奉的熱誠，年紀及學歷，完全攔阻不到他們。我看到上帝給他們的祝福也是很大的。

Slide 7

再講一個例子。有人問一位鋼琴演奏家：「你可否應邀在短時間內演奏？」鋼琴家就答：「可以呀，我隨時都準備好會遇上這樣的邀請，這四十年來，我每天都練琴的。」問的人就慨嘆說：「可惜我缺乏這種恆心及忍耐。」鋼琴家說：「我們每個人都有這種恆心及耐性的，問題只在於有沒有去使用及鍛鍊。」

Slide 8

弟兄姊妹，對信仰有期望是很重要的，期望會帶來動力；對上帝的作為抱有耐性及等待，也是很重。過程中保持與上帝的屬靈關係，就更加是關鍵所在。否則，你又怎可以分辨得到上帝在你生命中的作為及幫助呢？西面及亞拿的見証，很多人的見証，是對現代的我們，一份屬靈的提醒。